



23 JUL 2010

**ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΔΙΚΑΙΟΣΥΝΗΣ  
ΔΙΑΦΑΝΕΙΑΣ ΚΑΙ ΑΝΘΡΩΠΙΝΩΝ  
ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΩΝ  
ΓΡΑΦΕΙΟ ΥΠΟΥΡΓΟΥ**

Αθήνα, 22-7- 2010  
Αρ. Πρωτ.: 407

**Προς:**

Τη Βουλή των Ελλήνων  
Δ/ση Κοινοβουλευτικού Ελέγχου  
Τμήμα Ερωτήσεων

**Κοιν.:**

Βουλευτές κ.κ. Φ. Κουβέλη,  
Θ. Λεβέντη, Ν. Τσούκαλη  
και Γ. Ψαριανό  
(δια της αρμόδιας Υπηρεσίας  
της Βουλής των Ελλήνων)

**Ερώτηση: 12360/30-6-2010**

Σε απάντηση της αριθ. 12360/30-6-2010 ερώτησης που κατέθεσαν στη Βουλή των Ελλήνων οι βουλευτές κ.κ. Φ. Κουβέλης, Θ. Λεβέντης, Ν. Τσούκαλης και Γ. Ψαριανός, σας γνωρίζουμε τα εξής:

Σχετικά με το ζήτημα της κάλυψης των κενών οργανικών θέσεων δικαστικών υπαλλήλων στις δικαστικές υπηρεσίες της Χώρας, σας ενημερώνουμε ότι οι προσλήψεις για το έτος 2010 έχουν ανασταλεί σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 10 του Ν. 3833/2010 («Προστασία της εθνικής οικονομίας – Επείγοντα μέτρα για την αντιμετώπιση της δημοσιονομικής κρίσης»). Ωστόσο, καταβάλλεται κάθε δυνατή προσπάθεια για την πλήρωση των υφιστάμενων κενών οργανικών θέσεων δικαστικών υπαλλήλων με μετατάξεις από άλλες υπηρεσίες.

Στα Έμμισθα Υποθηκοφυλακεία και Κτηματολογικά Γραφεία υπηρετούν 330 υπάλληλοι σε σύνολο 349 οργανικών θέσεων, ενώ έχουν εγκριθεί προς πλήρωση 30 νέες θέσεις. Επιπλέον υπηρετούν με σύμβαση ιδιωτικού δικαίου 14 υπάλληλοι.

Όσον αφορά τα έξοδα κίνησης και μετακίνησης των επιμελητών δικαστηρίων, σας γνωρίζουμε ότι, στον Φορέα 17-210 και στον ΚΑΕ 0711 «έξοδα μετακίνησης στο εσωτερικό μόνιμου προσωπικού», μέχρι σήμερα δεν υπάρχει καμία καθυστέρηση στα έξοδα κίνησης ούτε τίθεται θέμα μείωσης αυτών. Όσον αφορά τα έξοδα μετακίνησης που σχετίζονται με τις «μεταβατικές έδρες», η καθυστέρηση στην πληρωμή τους η οποία οφείλεται στον μεγάλο όγκο των αιτημάτων συμπεριλαμβανομένων και των οφειλών για το έτος 2009, έχει αντιμετωπισθεί ήδη με την μεταφορά πίστωσης στον ανωτέρω ΚΑΕ.

Το Υπουργείο Δικαιοσύνης, Διαφάνειας και Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων σχεδιάζει και υλοποιεί σε συνεργασία με τις εκάστοτε εμπλεκόμενες υπηρεσίες, έργα μηχανοργάνωσης που συμβάλλουν στη βελτίωση των εργασιακών συνθηκών των Δικαστικών υπαλλήλων. Συγκεκριμένα έχουν ενταχθεί στο Επιχειρησιακό Πρόγραμμα «Κοινωνία της Πληροφορίας» (Γ΄ ΚΠΣ) σημαντικά έργα μηχανογράφησης των δικαστικών υπηρεσιών, τα οποία έχουν ήδη ολοκληρωθεί. Επιπλέον, σχεδιάζει σε κεντρικό επίπεδο, έργα μηχανοργάνωσης υπηρεσιών αρμοδιότητάς του, για τα οποία θα επιδιωχθεί εξασφάλιση κοινοτικής χρηματοδότησης κατά την τρέχουσα προγραμματική περίοδο και έχει συμπεριλάβει στο Εθνικό Στρατηγικό Πλαίσιο Αναφοράς (ΕΣΠΑ) προτάσεις για την υλοποίηση τέτοιων έργων.

Σε εξέλιξη βρίσκεται η κατασκευή τριών νέων Δικαστικών Μεγάρων (Ειρηνοδικείου Αθηνών, Κέρκυρας και Βέροιας), υπό την επίβλεψη της εταιρίας «ΘΕΜΙΣ ΚΑΤΑΣΚΕΥΑΣΤΙΚΗ Α.Ε.», η ανακαίνιση κτιρίων στα δικαστικά μέγαρα Λευκάδας, Ζακύνθου, Λάρισας, Δράμας, και Κοζάνης καθώς και η αποκατάσταση ζημιών στο δικαστικό μέγαρο Θεσσαλονίκης. Εντός του 2010 πρόκειται να δημοπρατηθεί η κατασκευή του νέου δικαστικού μεγάρου Χίου και έργα πολύ σημαντικών βελτιώσεων στο δικαστικό μέγαρο Καρδίτσας. Εντός του 2011 η κατασκευή νέου δικαστικού μεγάρου στη Λαμία. Επίσης, προχωρούν με ικανοποιητικό ρυθμό οι διαδικασίες των πολεοδομικών εγκρίσεων για τα δικαστικά μέγαρα της Πάτρας και του Ηρακλείου που έχουν ενταχθεί στο πρόγραμμα των ΣΔΙΤ. Μέχρι τέλος του 2010 παραδίδονται δύο νέα Ειρηνοδικεία, στα Σέρβια και στη Νεάπολη Κοζάνης.

Τέλος, όσον αφορά τον ποινικό αποχαρακτηρισμό παραβάσεων, στο παραδοθέν έργο (πορίσματα και προτάσεις) της Ειδικής Νομοπαρασκευαστικής Επιτροπής που συστάθηκε τον Νοέμβριο 2009 για την επιτάχυνση της ποινικής δικαιοσύνης, περιλαμβάνονται σχετικές προτάσεις για την αποσυμφόρηση των ποινικών δικαστηρίων. Επίσης, στο πλαίσιο των εργασιών των λειτουργουσών Ειδικών Νομοπαρασκευαστικών Επιτροπών που έχουν συσταθεί (Μάρτιος 2010) για την αναμόρφωση των διατάξεων του Ποινικού Κώδικα και του Κώδικα Ποινικής Δικονομίας, αναμένεται η κατάρτιση νομοθετικών προτάσεων για την ταχύτερη και αποτελεσματικότερη απονομή της ποινικής δικαιοσύνης.

**Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ  
ΧΑΡΑΛΑΜΠΟΣ ΚΑΣΤΑΝΙΔΗΣ**

